

О созыве первой сессии Верховного Совета РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15-го июля 1938 года в г. Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **М. Калинин**.
За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета
Член Президиума ВЦИК **А. Артюхина**.

Москва, Кремль. 3 июля 1938 г.

Заем Третьей Пятилетки

Наше правительство вынесло постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Каждый рабочий, колхозник, служащий, каждый, кто хочет дальнейшего расцвета хозяйства и культуры нашей страны, дальнейших побед социализма, с радостью встретит новый заем.

В странах капитализма займы идут на обогащение эксплуататоров, на дальнейшее порабощение рабочих и крестьян, на подготовку новых истребительных войн. Совершенно иная картина у нас, в СССР. Займы, выпускаемые нашим правительством, служат исключительно интересам народа.

Все 5 миллиардов рублей, на которые выпущен Заем Третьей Пятилетки, как и 25 миллиардов рублей, поступивших от государственных займов за годы двух сталинских пятилеток, советское правительство употребит на одну единственную цель — на умножение богатства страны, на улучшение жизни трудящихся. В каждой новой построенной МТС, школе, дороге, больнице — в строительстве всей страны и в том числе нашего района — частица средств трудящихся, вложенных ими в займы. Вот почему советские займы пользуются таким успехом. Они способствуют росту могущества советского государства и благосостоянию народа.

Ширится, растет, крепнет мощь Советского-Союза.

По-выпуску продукции промышленности СССР занимает второе место в мире и первое место в Европе.

Победа колхозного строя сделала наше сельское хозяйство самым передовым в мире. Нигде не работает столько тракторов, комбайнов и множества других сельскохозяйственных машин, сколько на наших колхозных и совхозных полях. В одних только машино-тракторных станциях к началу этого года имелось 367 тысяч тракторов. Урожай текущего года будет убирать свыше 125 тысяч комбайнов. В прошлом году страна собрала около семи миллиардов пудов зерна. Такого урожая никогда не имела и не могла иметь царская Россия.

На капиталистические страны надвигается новый кризис. Останавливаются предприятия, запускаются поля. К десяткам миллионов безработных прибавляются миллионы новых.

Социалистическое хозяйство не знает кризисов. У нас давным-давно ликвидирована безработица, уничтожена бедность в деревне. Наше социа-

листическое хозяйство неуклонно, из года в год расширяется. Строятся новые фабрики, заводы, шахты, электростанции, крепнут и богатеют колхозы. В этом году организуется более 500 новых машино-тракторных станций. Тракторный парк увеличивается на 16 процентов, количество комбайнов — на 26 процентов.

На все это колоссальное строительство государству нужны огромные средства. Советское правительство черпает свои средства из доходов, которые дают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт, торговля. Значительные средства дают также государственные займы, в которые трудящиеся вкладывают свои сбережения.

С каждым годом растут заработки и доходы рабочих, колхозников, служащих, с каждым днем растут их сбережения и участие в государственных займах. Свыше пятидесяти миллионов советских граждан являются держателями займов. Советские займы приносят немалые материальные выгоды держателям облигаций. Трудящиеся нашей страны за годы двух сталинских пятилеток получили от займов более трех миллиардов рублей выигранных и процентов.

Многочисленный и многонациональный советский народ проявил исключительное единодушие в незабываемые дни выборов в Верховные Советы. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящихся города и деревни продемонстрировали свое безграничное доверие, преданность советской власти, партии большевиков, беспредельную любовь к вождю народов товарищу Сталину.

Каждый рабочий и служащий в нашем районе, как во всей стране, с величайшей радостью отдаст в займы социалистическому государству двух-трех недельный заработок. Нет сомнения в том, что колхозники, одиночные крестьяне, кустари нашего района, как и во всей стране, не отстанут в подписке на заем от рабочих и служащих.

Дружной подпиской на заем будет крепить хозяйственную и оборонную мощь первого в мире социалистического государства! Сделаем жизнь трудящихся в нашей стране еще более радостной, зажиточной и счастливой!

Приветствуют постановление правительства

2 июля трудящиеся Мальканского сельсовета на митинге посвященной постановлению правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) приняли резолюцию, в которой говорится: „Мы, колхозники и колхозницы, служащие и рабочие Мальканского сельсовета единодушно поддерживаем постановление нашего правительства о выпуске нового займа. Мы все, как один подпишемся на заем, отдадим свои сбережения на укрепление мощи нашей страны. Распространим заем в два дня. Ни одного трудящегося не должно остаться без займа!“.

После митинга развернулась подписка. Первым подписались колхозники колхоза „Н-Вари“ 44 человека, свыше 3100 рублей. Вторым по сельсовету вышел колхоз „Слудка“, подписались на сумму 3400 рублей, подписка продолжается,

Пермяков.

С большим под'емом встретили постановление правительства

С большим под'емом служащие и рабочие Водзимонской промартели „Октябрь“ встретили постановление правительства о выпуске нового займа Третьей Пятилетки.

2 июля состоялось общее собрание коллектива рабочих и служащих, где участники собрания подписались на 100 процентов на новый заем. Подписка произведена на месячный оклад и выразилась в сумме 1980 рублей.

Они вызывают на социалистическое соревнование рабочих и служащих Водзимонской промартели „Металлист“, сохватам 100 процентов подписки. Вызывая на соревнование, они сказали:

— Мы с радостью подписались на заем. Знаем, что эти деньги пойдут на дальнейшее укрепление мощи нашей цветущей родины.

Бердников.

Укрепим мощь нашей страны

Колхозники и колхозницы колхоза Гурезь-Пудга, заслушав сообщение о постановлении правительства о выпуске займа Третьей пятилетки приняли резолюцию: „Для укрепления мощи нашей социалистической страны, мы колхозники все,



Товарищ Сталин голосует в 58-м участке Ленинского избирательного округа гор. Москвы. По этому округу баллотировался кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР директор московского завода „Красный пролетарий“ Тов. М. В. Челухов.

ТЕЛЕГРАММА

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР

Ремонт комбайнов в вашей республике идет совершенно неудовлетворительно. На 1 июня отремонтировано всего 3 процента, совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают вас:

1. Привести в полную готовность к уборке все наличные комбайны и других уборочных машин.
2. Немедленно организовать помощь отстающим по ремонту МТС и совхозам запасными частями, ремонтными рабочими-специалистами.
3. Установить жесткий контроль за качеством ремонта, привлечь к ответственности виновных недоброкачественном ремонте.
4. Проконтролировать распределение запасных частей материалов, также правильное их использование.
5. Широко использовать печать для передачи достижений передовых МТС, совхозов, мастерских и стаха-

новцев ремонта и суровой критики недостатков, конкретных виновников срыва ремонта комбайнов и других уборочных машин.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) предупреждают вас об ответственности за своевременную подготовку комбайнов и других машин к уборке. О принятых мерах сообщите Совнаркому и ЦК ВКП(б) в пятидневный срок. Председатель Совнаркома Союза ССР—Молотов.

Секретарь ЦК ВКП(б) Сталин.

Совнарком Удмуртской АССР и Обком ВКП(б) напоминают вам, что в вашем районе комбайнов не отремонтировано, ремонт других машин идет плохо и требуют принятия немедленных мер к устранению недостатков подготовки уборочной ремонт комбайнов машин.

Совнарком Удмуртской АССР—Тронин. Обком—Шленов.

как один подпишемся на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года)“. После собрания развернулась дружная подписка. Председатель колхоза тов. Пчельников подписываясь первым на 125 рублей заявил: — Дружная подписка на

заем—есть крепкий удар по врагам и новый шаг еще более счастливой радостной жизни миллионов трудящихся.

Таким образом развернулась подписка среди колхозников и колхозниц 2 июля в колхозе Гурезь-Пудга. С.

П. ШУМЧИХИН
Секретарь РК ВЛКСМ

Об итогах участия комсомола в выборах

Выборы в Верховные Советы Российской Федерации и Удмуртской республики прошли в Вавожском районе, как и по всей Удмуртии, при грандиозном подеме политической активности. Выборы явились торжественным праздником и демонстрацией беззаветной верности советского народа героическому знамени Ленина-Сталина.

День 26 июня 1938 года в жизни молодежи, как и всех избирателей, останется самым выдающимся событием и запомнится надолго. Этот день тем знаменателен, тем ярче и незабвенный, что могучий советский народ совершил поистине триумфальное шествие по пути торжества социалистического демократизма, единодушно голосовал за кандидатов сталинского блока коммунистов с беспартийными, за верных сынов и дочерей народа, за капитана великого социалистического корабля—за вождя народов товарища Сталина.

Обобщая итоги участия комсомола в выборах по Вавожской комсомольской организации нужно отметить: 1) рост политической активности молодежи, 2) производственный подъем. Значительно вырос приток заявлений молодежи о вступлении в комсомол. За первый квартал 1938 года нашей организацией принято всего 58 новых членов, а во втором квартале принято 87 новых членов. При колхозе „Старая Бия“ организована новая первичная комсомольская организация. Правда, этот рост комсомольской организации далеко нас не удовлетворяет, но он говорит об улучшении массовой политической работы среди несоюзной молодежи и росте политической активности молодежи. В выборах агитаторами, беседчиками и чтецами работало 260 комсомольцев. Доверенными и их заместителями работало 11 комсомольцев. На этой работе выросли замечательные пропагандисты и организаторы. По Н-Биинскому избирательному участку, например, помощником доверенного работал т. Бабаев. Он в предвыборную кампанию с агитаторами провел три семинара, встречу стариков-избирателей с молодыми, открыл в колхозах „Старая Бия“ и „МЮД“ красные уголки. Совместно с заведующей избой-читальней т. Зайцевой организовал при избой-читальне выставку „Н-Биинский сельсовет за 20 лет“. Ежедневно в избой-читальне работали: справочный стол, доска вопросов и ответов, доска новостей и доска „Наши кандидаты и их дела“. Также хорошо поработал помощник доверенного по Ст.-Моньинскому избирательному участку т. Безумов. Он был настоящим помощником доверенного. Во всех колхозах организовал выпуск стенгазет,

с избирателями проводил беседы, вел кружок.

В окружных по выборам в Верховный Совет УАССР и участковых комиссиях работало 19 членов ВЛКСМ. Все выдвинутые комсомольцы почетные имена членов окружной и участковой избирательной комиссии несли со всей ответственностью. На этой работе особенно отличились т.т. Сяктерев, Плишкина, Ильин и др.

Молодежь, хорошо выполнив почетные имена членов, секретарей, председателей участковых и окружных избирательных комиссий, дружно проголосую за кандидатов сталинского блока коммунистов с беспартийными еще раз показала силу своей организованности, высокой политической сознательности, беспредельной любви к большевистской партии, к любимому другу, вождю, брату и учителю—товарищу Сталину.

Молодежь на выборах вдохнула новые творческие силы. Комсомолка-льноводка Ардашева Агафья, работавшая заместителем председателя Б. Докьянской по выборам в Верховный Совет УАССР окружной избирательной комиссии, работает над получением высокого урожая льна и одной тонны льноволокна с одного га. Лен в звене Агафьи растет буйный. „Сейчас дело от нас зависит—говорит товарищ Ардашева. Мы прикладываем все силы и используем все возможности, чтобы лен был хорошим“. Трактористы-комсомольцы Рейх Гаврил, Климов и Туранов И. (Вавожская МТС) нормы на пахоте выполняют 6-7-8 га, вместо 4,5 га. Они на выборах были агитаторами. Агитационную работу тесно увязывали с выполнением производственного плана тракторных работ. Комсомолка-трактористка Скобелева (Волипельгинская МТС) за одну смену норму выполняет на 180-200 процентов. Все это свидетельствует о том, что „Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится“. (И. Сталин).

Опыт агитационной работы накопленный в выборах нужно закрепить и развить дальше. Мы имеем такие первичные организации (Четкерь—Орехов, торгово-кооперативная—Туранова), где продолжают существовать элементы благодушия и самоуспокоенности. В этих организациях подчас буквально замирает всякая агитационная работа.

Нужно всем первичным комсомольским организациям и всем комсомольцам перестроить свою работу в соответствии требованиям выросшей политической активности молодежи. Малейшее самоустоение, благодушье—есть преступление, тормоз движению вперед.

По-большевитски руководить комсомолом

Первичная парторганизация Вавожской МТС по своему составу довольно сильная организация, директор Мансуров и заместитель по политической части Обухов имеют высшее политическое образование. Поэтому, казалось бы, политико-воспитательная работа здесь должна быть поставлена на должную высоту, как это требует от нас партия и ее ЦК. На самом же деле партийно-воспитательная работа здесь далеко не соответствует требованиям ЦК—ВКП(б).

Правда, неплохо поставлено здесь оформление и хранение партийных документов, но совершенно забыли другую сторону партийной работы—воспитательную работу среди комсомола и беспартийной массы.

Партприкрепленный к этой организации тов. Обухов не оказывает практическую помощь в отрасли многогранной работе комсомола. С этими качествами не обладает или не хочет работать с энергией, присущей большевикам.

В практической работе можно наблюдать, что к выполнению этого партийного поручения партприкрепленный относится с пренебрежением, считая ниже своего достоинства учить и воспитывать молодое поколение.

Комсомольская организация при МТС состоит из 19 человек. Это большая сила. Среди которой нужно только поставить воспитательную работу на должную высоту. Вот этого и нет, партприкрепленный никакой работы не ведет, отстраняется от морально-политического воспитания комсомольцев. В результате чего среди комбайнеров и трактористов число стахановцев не растет. Вы-

писанные газеты для организации „Социалистическое земледелие“, „Комсомольская правда“, „Ленин“ комсомольцами не читаются. У секретаря первичной КСМ организации Куликова плана работы нет.

Комсомольцы над повышением своей грамотности не работают. Пропагандист прикрепленный к этой организации Осокин Павел работу политшколы срывает под предлогом, что трактористы разехались по бригадам. Он такое почетное доверие перед Ленинским комсомолом не оправдал.

В этой организации комсомольские собрания бывают редко, хозяйство комсомола поставлено из рук вон плохо. По документам комсорга комсомольские собрания бывают лишь только по вопросам: разбор заявлений и разное.

Также партийная и комсомольская организация не руководят стенной печатью. Последний номер стенной газеты выпущен к весеннему севу, статьи которой уже пожелтели. Редактор газеты Гребенкин и ответственный по выпуску стенгазеты от первичной парторганизации Рыбин не чувствуют никакой ответственности. В статьях газеты не отражается опыт работы стахановцев. Комсорг Куликов не знает комсомольцев—стахановцев, не работает с ними.

Все эти примеры характеризуют несерьезное отношение к комсомолу. Первичная партийная организация при Вавожской МТС обязана по-большевитски руководить комсомолом.

В. Смирнов

Нет борьбы за высокий урожай

Весь наш район знает поданное обращение колхозом „Валодор“ Б-Докьянского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам с призывом соревноваться за сталинский урожай, за новые победы социалистического земледелия в этом году.

В этом году на уборке урожая будет работать свыше 15 комбайнов в нашем районе. Однако не в коей мере нельзя забывать об использовании и простейших машин, имеющихся в колхозах.

В уборке нет мелочей. Несмотря на это в ряде сельсоветов и колхозов подготовка к уборке поставлена плохо. В колхозе Лыстем до сего времени не приступили к ремонту сельхозмашин. Жнейки стоят под открытым небом. Не лучше обстоит дело и в других колхозах, например, председатель колхоза Нижняя Жуё-Можга Храмов свою работу пустил на самотек. К уборке он не готов. Уборочные машины жатки и косилки не отремонтированы. Нехватает кос и граблей. После сева яровых плуги и бороны

не увезены с поля, лежат неотремонтированными. Склады для зерна неотремонтированы.

Плохо готовится к уборке и Волипельгинский МТС, здесь из 9 комбайнов отремонтировано только 6. Все они стоят под открытым небом.

Колхозники и колхозницы, готовясь к выборам в Верховные Советы РСФСР и Удмуртской АССР, говорили с желанием показать новые образцы стахановской работы. Дело земельных органов, партийных и советских организаций направить всю силу социалистического соревнования, начатого по инициативе колхозников и колхозниц колхоза „Валодор“ на отличную организацию подготовки и проведения уборки сталинского урожая. И тогда 1938 год станет годом дальнейшего расцвета социалистического сельского хозяйства. Тогда уборка высокого урожая будет проведена образцово.

Колхозный парк

В колхозе „Горд Ужась“, Ново-Биинского сельсовета открыт колхозный парк, где колхозная масса свободное время проводит весело.

Скоро в парке будут устроены волейбольная, теннисная площадка.

Заочные театральные курсы

При Всесоюзном Доме Народного Творчества им. Н. К. Крупской в целях повышения квалификации руководителей театральных самодеятельных кружков функционируют режиссерские заочные курсы. На курсах преподаются основные элементы режиссуры, актерского мастерства, художественной речи и грима по пособиям, высылаемым курсами.

Во время пребывания на курсах заочник подготавливает и ставит зачетный спектакль, который является проверкой усвоенного в результате занятий на курсах. В течение всего срока обучения заочник должен представлять контрольные работы, по которым он получает развернутые рецензии педагогов.

В настоящее время на курсах проходит набор.

Срок обучения на курсах 10 месяцев.

Зачисляются руководители театральных кружков со стажем не менее одного года руководства кружком и с образованием не ниже 5-ти классов средней школы.

Плата за обучение 100(сто) рублей.

Заявления направлять по адресу: Москва, ул. Обуха 16, ВДНТ им. Н. К. Крупской. ЗАОЧНЫЕ ТЕАТРАЛЬНЫЕ КУРСЫ.

Зам. редактора
Т. Максимов.

Издатель Райсполком.

Колхозники, рабочие, служащие сделайте заявку на кроликов. После заявок можете получить кроликов в союз пушнине по цене породистые 10 руб. простые 8 руб.

Союз пушнина Рязанов.

Вавожскому Лесхозу требуются завхоз, делопроизводитель-машинистка и счетоводы. Об условиях справитесь в Лесхозе.

Дирекция.

Вавожскому райлесхозу требуются прораб и десятники. Обращаться в Межрайлесхоз.

Утерянный военный билет выданный Можгинским военкоматом на имя Ходырева Федора Гавриловича считать действительным.

Задержана корова в дер. Зязлуд-Какся, Кам.-Ключинского сельсовета. Приметы: черная, рогатая, правый рог сломан, правое ухо нижняя кромка вырезана, с подшейником.